 Конспект ООД в первой младшей   группе

«Наш друг Лучок».

Образовательная область: познавательное развитие.
Цель: формирование элементарных знаний о посадке лука. 
Образовательные задачи:

1. Расширять представления детей о луке.

2. Привлекать детей к выполнению простейших трудовых действий (посадке лука). 
3. Развивать потребность быть здоровыми.

4. Формировать позитивные установки к различным видам труда.

Развивающие задачи: развивать познавательную и речевую активность, познавательную мотивацию, наблюдательность. Стимулировать любознательность.
Воспитательные задачи: воспитывать трудолюбие, бережное отношение к растениям, аккуратность.
Материал к НОД: луковицы по количеству детей, емкость с землей, лейки с водой.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие, художественно – эстетическое развитие.

Методические приемы: дидактическая игра «Узнай на ощупь», исследовательская деятельность, посадка лука, чтение стихотворений о луке.

Предварительная работа: рассматривание луковицы, чтение стихов о луке, беседа о пользе лука, дидактические игры «Найди, что назову»

                                           Ход занятия. 
Воспитатель:  Ребята сегодня к нам в гости пришла кукла Луковка.  Пришла с корзинкой (у Луковки  корзина  накрыта салфеткой). 

Луковка:    Здравствуйте, ребята.  Как вы думаете, что лежит у меня в корзинке? (Ответы детей). 
Игровое упражнение «Узнай на ощупь». Дети опускают руку в корзину и пытаются назвать предмет. 
Луковка:    Ребята, вы догадались, что это? (если дети затрудняются ответить, воспитатель им помогает). Правильно, это лук. Как вы узнали? (круглый, похож на мяч).
Воспитатель:  Ребята, давайте возьмем  в руки по луковице и внимательно ее рассмотрим. Саша, скажи, какой формы луковица? Лена, как ты думаешь, какого она цвета? Потрогайте лук и скажите, какой он на ощупь? (твердый, мягкий).
«Всем на зависть нынче лук.
Чудной формы и упруг,
Точно шарик непокорный,
Вырывается из рук.
Он на редкость круглый – вижу,
Золотистый, красный, рыжий».

-Интересно, какой он внутри! Как вы думаете?
 Воспитатель разрезает лук на две части. 
-Посмотрите, и скажите, какого цвета он внутри? (Ответы детей). Кто хочет понюхать? Какой запах у лука? (Резкий, от него плачут). А кто хочет попробовать на вкус? Что можно сказать о луке? (Горький). Скажите, можно есть один лук? Верно, ребята,  лук очень сердитый и заставляет нас плакать, но при этом он  полезный, в нем много витаминов, которые помогают нам быть здоровыми.

Все, и взрослые, и дети  знают, что такое лук.

Витаминами богатый –  избавляет от недуг.

Очень вкусен лук в салате. Мама варит с луком щи.

Так что ешьте больше лука и другие овощи!

Ну, а тем, кто скажет: «Горький! Горло щиплет, губы жжет».

Мы ответим: «Лук полезный, он здоровье нам несет».

Луковка: Правильно, ребята, лук очень полезный, поэтому я принесла его вам, чтобы вы были сильными и здоровыми. 
Физкультминутка. На голову ребенку надеть ободок с изображением луковицы.
Воспитатель:  
Есть у нас огород, там зеленый лук растет. 
Вот такой вышины, вот такой ширины.

Ты, лучок, сюда спеши и немного попляши.
Пальцы делают зарядку, чтобы меньше уставать.
1-2-3-4-5.
А потом они на грядке будут луковки сажать.

Луковка: Кто из вас знает, как сажать лук? Сейчас я вам покажу. 
Луковка показывает, что у лука есть донце, откуда будут расти  корешки, и верхушка,  из нее вырастут зеленые листочки. Возьмите в руки  луковицы и покажите, где у луковицы донце и верхняя часть. Сажать лук в землю надо донцем вниз. Я возьму стаканчик с землёй и полью её из леечки водой. Земля стала сырая. Возьму луковицу (на ней нарисованы лица и приклеены двухсторонним скотчем бантики); дети, как вы думаете, мы лук сажать будем глазками вниз или вверх?

Дети: Глазками вверх, а улыбкой ближе к земле.

Воспитатель: Правильно, корешками вниз. Посмотрите, вот здесь нарисован ротик, а вот тут появятся корешки. Теперь возьмите себе каждый по стаканчику, полейте аккуратно из лейки. Маргарита, у тебя какого цвета стаканчик? (Жёлтый). Правильно. Юля, а у тебя какого цвета? (Зелёный стаканчик). Верно.
Дети по очереди сажают луковицы. 
- Молодцы, ребята, Вы хорошо потрудились. 

«На окошко мы поставим с чистою землей лоток.

Лук сажаем, поливаем, ждем, когда взойдет росток.

Если солнце ярко светит, быстро прорастет лучок.

И уже через неделю будет зелени пучок».

Луковка: Ребята, что мы сажали сегодня? (ответы детей). Вспомните, какой формы лук? Какого  он цвета? Какой он на ощупь? 
Воспитатель: Спасибо тебе, Луковка, что рассказала и помогла  нам посадить лук. Приглашаем тебя в гости через неделю. Лук подрастет, мы угостим тебя салатом.
